                              PROIECT DIDACTIC

Scoala cu clasele I –VIII Fagarasu - Nou
DATA : 10 XI-2010
CLASA:a-III-a

PROPUNATOR: Varga Ionela  Luminita
OBIECTUL: Limba si literatura romana
UNITATEA DE INVATARE: Textul in versuri
SUBIECTUL: Textul in versuri , text suport ”Ce te legeni’’ de Mihai Eminescu
TIPUL LECTIEI : Predare-invatare-evaluare
POZITIA LECTIEI IN MODUL: Unitatea de invatare “Toamna”
OBIECTIVE DE REFERINTA:

3.1 :Sa desprinda informatii de detaliu din poezie;
3.5 :Sa citeasca fluent si expresiv un text liric nou de mica intindere ;
4.1 :Sa formuleze clar si corect intrebari despre text, pornind de la un cuvant de baza ;
.

OBIECTIVE OPERATIONALE:
    A.  COGNITIVE
OC1: Sa citeasca textul liric corect, constient, expresiv ;
OC2 : Sa identifice titlul, autorul, structura poeziei, tablourile poeziei si expresiile poetice intalnite in text ;
OC3:  Sa desprinda informatii cu privire la textul poeziei prin citirea acestuia;
OC4 : Sa formuleze clar si corect intrebari despre text pornind de la un cuvant de baza ;
OC5:  Sa alcatuiasca oral enunturi cu noile cuvinte gasite in poezie;
OC6 :Sa desprinda din poezie insusirile codrului.
B. AFECTIVE:
 OA1: Sa participe activ la desfasurarea lectiei;
 OA2: Sa manifeste interes pentru lectie.
C. PSIHO-MOTORII: 
 Opm:  Sa-si coordoneze activitatea oculo-motorie pentru citire-scriere;

 Opm:   Sa adopte o pozitie corecta in banca in timpul lectiei.
FORME DE ORGANIZARE
a)A CONTINUTURILOR: Multidisciplinar, pluridisciplinar, interdisciplinar;
b)A ACTIVITATII: Frontala, individuala, in grupuri;
TIPURI DE INTERACTIUNI: Profesor-elev, elev-profesor, elev-elev.
TIPURI, FORME, STRATEGII SI INSTRUMENTE DE EVALUARE:Formativa, orala si scrisa, individuala si in grup, autoevaluarea in cadrul grupului.
RESURSE:

a)PEDAGOGICE(METODE SI PROCEDEE):Conversatia, activitatea independenta, lectura explicativa, Braistorming-ul, activitatea pe grupe constituite in functie de tema dezbaterii, reteaua de discutii, jocul de rol, metode interactive: Tabelul Stiu-Vreau sa stiu-Am invatat, Jurnalul cu dubla intrare, Explozia stelara.
b)MATERIALE:Fise de lucru individuale si pe grupe, text-suport sub forma de proiectie, videoproiector, ecusoane, postere, mesaje.
c)BIBLIOGRAFICE :
-Specifice disciplinei; manual clasa a-III-a, editura Aramis autori: Tudora Pitila, Cleopatra Mihailescu;
-Metodice; Rodica Birau, Carmen Iordachescu “Sa dezlegam tainele textelor literare clasa a-IV-a” editura Carminis,1999.
-Marcela Penes “Sa aprofundam textele literare, clasa a-III-a” editura Ana,2000.
-Serdean, Ioan “Didactica limbii si literaturii romane in invatamantul primar” editura Corint, Bucuresti, 2007.
d)Temporale; 50 minute.
                                           DESFASURAREA     LECTIEI
	

	
ETAPELE LECTIEI
	                                               Resurse procedurale
	EVALUARE

(metode, instrumente, indicatori)

	
	OB
	de continut
	de timp
	forme de organizare
	metode si procedee
	mijloace didactice
	

	1.Captarea atentiei
	
	Pe o plansa e scris cuvantul “Toamna”. Elevii vor completa pe plansa tot ce stiu despre acest anotimp(transformari din natura, plante, fructe, legume, activitati ale oamenilor)
Ciorchinele
ANEXA 1
	5 min
	frontal
	Conversatia
Metoda Ciorchinelui
	Plansa
“Toamna”
	Evaluare  scrisa

	2.Anuntarea obiectivelor
	
	Se prezinta obiectivele pe intelesul elevilor.
Se scrie titlul lectiei pe tabla si in caiete.

Se prezinta elevilor fisa de portofoliu cu date despre poet.
	2 min
	frontal
	explicatia
	
	

	3.Dirijarea invatarii
a)Prezentarea continutului ce urmeaza a fi predat, recapitulat, sistematizat si evaluat

b)prelegere interactiva
	O1

O2
	-Citirea textului de catre elevi.
-Intrebari in legatura cu textul.

-Citirea in lant a poeziei.

-Explicarea cuvintelor si a expresiilor noi; folosirea lor in structuri noi.
-Citirea model a textului.

-Citirea dupa model.

-Se  prezinta textul poeziei in Power Point.
	10 min
	frontal
	Conversatia,
explicatia,

observatia

exercitiul
	videoproiector
	Evaluare orala
Observare sistematica a comportamentului elevilor

	c)
	O3
	“Jurnalul cu dubla intrare”
Elevii stabilesc o legatura stransa intre text sau imagini filmate si propria lor curiozitate si experienta.Elevii vor imparti o pagina in doua, tragand pe mijloc o linie verticala.In partea stanga li se va cere sa noteze un pasaj sau o imagine din text care i-a impresionat in mod deosebit pentru ca le-a amintit de o experienta personala, pentru ca i-a surprins, pentru ca nu sunt de acord cu autorul, sau pentru ca o considera relevanta pentru stilul sau tehnica autorului.In partea dreapta li se va cere sa comenteze acel pasaj:de ce l-au notat? La ce i- a facut sa se gandeasca? Ce intrebare au in legatura cu acel fragment? Ce i-a facut sa-l noteze? La ce i-a facut sa se gandeasca? De ce i-a intrigat? Pe masura ce citesc,elevii se opresc din lectura si noteaza in jurnal.
Se cere elevilor sa comenteze minim trei fragmente.

ANEXA  2
	8 min
	Activitate independenta
	Metoda “Jurnalul cu dubla intrare”
problematizarea
	Fisa de lucru
	Evaluare scrisa

	d)organizarea pentru activitatea de grup
	O3

O6
	Stiu /Vreau sa stiu/ Am invatat
Elevii sunt impartiti in grupuri mici si li se cere sa spuna tot ce stiu  despre tema discutata. In acest timp se construieste pe tabla un tabel cu urmatoarele coloane:Stiu/ Vreau sa stiu/Am invatat 
-Se cere catorva grupuri sa spuna ce stiu despre tema de azi respectiv textul in versuri, se noteaza lucrurile cu care toata lumea este de acord in coloana din stanga

-In continuare se ajuta copii sa formuleze intrebari despre lucrurile de care nu sunt siguri.aceste intrebari pot aparea in urma dezacordului privind unele detalii sau pot fi produse  de curiozitatea copiilor. Se noteaza aceste intrebari in coloana din mijloc

-Se creeaza situatii diverse de invatare,centrand atentia copiilor si pe descoperirea raspunsurilor la intrebarile formulate.

 ANEXA  3
	8 min
	Activitate pe grupe
	Metoda Stiu/Vreau sa stiu/Am invatat
Conversatia

Exercitiul

explicatia

problematizarea
	tabla
	Evaluare scrisa.
Observarea sistematica

	4)Feedback prin raportarea la obiectivele propuse initial,  cu solicitarea elevilor
	O4
	Concurs-“Explozia stelara”
-se imparte clasa in echipe de cate doi elevi

-fiecare echipa va primi cate o stea de culoare diferita, ce va avea cate o intrebare scrisa pe ea. Elevii vor trebui sa formuleze cat mai multe intrebari pe marginea textului care sa inceapa cu acea intrebare.

-fiecare echipa va trebui sa formuleze minim trei intrebari.
-la final, cate un reprezentant al fiecarei echipe va citi  intrebarile.

Celelalte echipe vor putea completa cu alte intrebari.Se aseaza stelutele pe panou.

Castiga echipa care gaseste cele mai multe intrebari.

 ANEXA  4
	5 min
	Lucru in echipe
	Concurs “Explozia stelara”
exercitiul
	fise
	Observarea sistematica a elevilor

	5)Obtinerea performantelor
	O3

O5
	Elevii lucreaza impreuna in grupa fisa.
   FISA-ANEXA  5
1.(Codrul)se leagana.
2.Fara (ploaie) fara vant, crengile se apleaca.

3.Toamna frunzisul codrului (se rareste).

4.Vantul (bate) frunza-n dunga.

5.(Pasarile) trec peste varf de ramurele.

6.Trec in stoluri (randunele).

7.Poetul vorbeste sau (se ingana) singur cu dorul cand pleaca pasarile.

8.Pasarile zboara repede si se duc ca ( clipele).
9.Poetul ramane (singur)

10.In anotimpul (primavara), codrul va intineri.

(Ploaia, se ingana, singur, pasarile, se rareste, codrul, bate, randunelele, clipele, primavara.)

-Se verifica oral completarea fiselor, apoi vor completa cu cuvintele gasite, un rebus     pe plansa de pe tabla.Elevii vor descoperi pe rebus denumirea poeziei “Ce te legeni...”


	4 min
	Munca independenta
	Anexa 6
Rebus


	Fisa de munca independenta
	Evaluare scrisa

	6)Asigurarea retentiei si transferul de cunostinte
	O6

O1
	Stiu/ Vreau sa stiu/ Am invatat
-se revine asupra intrebarilor pe care elevii le-au formulat si pe care le-au trecut in coloana “Vreau sa stiu”.Se observa la care intrebari s-au gasit raspunsuri in timpul activitatii de invatare si se trec aceste raspunsuri in coloana “Am invatat”. In continuare,elevii vor fi intrebati ce alte informatii noi au descoperit, in legatura cu care nu au pus intrebari la inceput si vor fi trecute si acestea in ultima coloana.In incheierea activitatii avand schema S/V/I  elevii decid ce au invatat din lectie.
-Citirea selectiva

-Citirea de incheiere
	6 min
	Frontal
frontal
	Metoda S/V/I

Problematizarea

exercitiul
	
	Evaluare orala
Observarea sistematica

Evaluare orala

	7)Incheierea lectiei
	
	Se fac aprecieri individuale dar si colective.
Se anunta tema pentru acasa.
	2 min
	conversatia
	
	
	


                                                           ANEXA    NR.1

                                                              Ciorchinele


[image: image1]
                                                     ANEXA    NR.2

                               JURNALUL  CU  DUBLA  INTRARE

	
	


                                                   ANEXA    NR.3

                               STIU/ VREAU SA STIU/ AM INVATAT
	           STIU

Ce  credem ca stim?
	    VREAU SA STIU

    Ce vrem sa stim?
	    AM  INVATAT

   Ce  am  invatat?

	
	
	


                                                 ANEXA  NR.4

                                          EXPLOZIA   STELARA


[image: image2]
                                                     ANEXA  NR.5

1.………………………….se leagana.

2.Fara………………….fara vant, crengile se apleaca.

3.Toamna frunzisul codrului......................................

4.Vantul.............................frunza-n dunga.

5.............................trec peste varf de ramurele.

6.Trec in stoluri............................

7.Poetul vorbeste sau.......................singur cu dorul cand pleaca pasarile.
8.Pasarile zboara repede si se duc ca...........................

9.Poetul ramane...............................

10.In anotimpul..............................., codrul va intineri.

(ploaia, se ingana, singur, pasarile, se rareste, codrul, bate, randunele, clipele, primavara)

                                                            ANEXA   NR.6 
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